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Вступ. Контагіозний молюск (Molluscum contagiosum) є інфекцією шкіри, 

що спричиняється вірусом з родини Poxviridae. Ця хвороба зазвичай уражає 

шкіру та слизові оболонки, формуючи дрібні, безболісні папули, діаметр яких 

може досягати кількох міліметрів. Основною групою ризику виступають діти у 

віці від 1 до 12 років, що пояснюється частими контактами у дитячих 

колективах, а також підвищеною чутливістю шкіри до механічних пошкоджень 

та інфекцій. Захворюваність на контагіозний молюск частіше реєструється у 

теплих кліматах та густонаселених середовищах. Серед підлітків та дорослих 

випадки зараження фіксуються рідше. [1] [2] 

Ціль роботи. Дослідити епідеміологічні особливості поширення 

контагіозного молюска серед дитячого населення України, з урахуванням умов 

воєнного стану, та визначити ефективні стратегії профілактики. 

Матеріали та методи. Був проведений всебічний огляд та аналіз 

сучасних наукових робіт з питань епідеміології та профілактики контагіозного 

молюска серед дитячого населення України в умовах воєнного стану.  

Результати та обговорення. В Україні, як і в інших країнах, 

контагіозний молюск є актуальною проблемою дитячих колективів, зокрема 

серед осіб з ослабленим імунітетом. Незважаючи на відсутність масових 

спалахів, випадки захворювання регулярно реєструються в різних регіонах 

країни. Інфекція залишається поширеною серед дитячого населення, особливо в 
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умовах колективного проживання, таких як дитячі садки та школи. [3] В умовах 

воєнних дій, міграційних потоків та зниження загального рівня медичної 

допомоги в окремих регіонах країни може спостерігатися підвищення ризику 

поширення вірусу.  

Вірус передається контактним шляхом, що забезпечує його поширення 

серед осіб, які перебувають у тісному соціальному контакті або в умовах 

недостатнього дотримання гігієнічних норм. Рівень імунної недостатності серед 

популяції також є важливим чинником, що впливає на розвиток інфекції. Такий 

стан може бути викликаний ВІЛ-інфекцією, онкологічними захворюваннями 

або застосуванням імуносупресивних препаратів. Серед дітей особливо 

вразливими є пацієнти з атопічним дерматитом, оскільки це призводить до 

зниження бар'єрної функції шкіри. [1] [2] 

Захворювання контагіозним молюском має дещо більшу поширеність 

серед хлопчиків порівняно з дівчатками. Це явище може бути пояснено їхньою 

активнішою участю в ігрових процесах, що передбачають тісний фізичний 

контакт, а також певними поведінковими відмінностями. Хлопчики частіше 

беруть участь у колективних іграх, що супроводжуються тісним контактом зі 

шкірою інших дітей, що підвищує ймовірність передачі вірусу. Дослідження 

свідчать, що в середовищах з високою соціальною взаємодією, таких як дитячі 

садочки та школи, ризик інфікування зростає. Вірус легко передається через 

прямий контакт зі шкірою інфікованого, а також через забруднені 

предмети-рушники, іграшки або спортивний інвентар, що є типовими в дитячих 

установах. З огляду на цей фактор, діти, які часто перебувають у таких 

середовищах, мають вищу ймовірність інфікування, що робить колективи, такі 

як дитячі садочки, школи, місця для занять спортом або басейни, потенційними 

осередками поширення контагіозного молюска. [4] [5] 

Загальносвітові дані свідчать про поширеність контагіозного молюска на 

рівні від 5.1% до 11.5% серед дитячого населення у віці 0-16 років. [6] В 

Україні важко оцінити подібні тенденції, проте на рівень захворюваності 

можуть впливати як соціально-економічні, так і гігієнічні умови. У сільських 
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регіонах країни та прифронтових територіях, де медична допомога може бути 

обмеженою, діагностика і лікування захворювання іноді затягуються, що 

сприяє подальшому поширенню інфекції. Захворюваність на контагіозний 

молюск не має чіткої сезонної динаміки, проте значно зростає в місцях 

тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб та в регіонах, де доступ 

до медичної допомоги обмежений через пошкоджену інфраструктуру. [7] 

Прогноз поширення інфекції в цих умовах залишається несприятливим, 

оскільки в місцях скупчення людей, таких як табори для біженців або тимчасові 

житлові установи, може спостерігатися збільшення випадків захворювання 

через знижені гігієнічні стандарти та тісний фізичний контакт між дітьми. [7] 

Висновки. Контагіозний молюск є поширеним вірусним захворюванням 

серед дитячого населення в Україні та світі, яке потребує уваги з боку 

медичних працівників і батьків. Важливими аспектами профілактики є 

підвищення рівня гігієнічних стандартів у дитячих закладах, а також 

доступність медичної допомоги, особливо в умовах воєнного стану. 

Запровадження ефективних профілактичних програм і проведення 

санітарно-просвітницької роботи в дитячих колективах можуть значно знизити 

ризик поширення інфекції. 
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